

2002~2003 年退休宣教師來函

美國地區

Rev. Paul Alexander (歐保羅牧師 1958-1996 共 36 年 東海大學)

很謝謝你們一年一度的通訊及聖誕禮物，自從 1996 年我們退休後每年都返台，尤其今年是東海大學路思義教堂四十週年紀念，期望十一月能回去參加慶典。

我女兒自 1981 年起獻身海外宣教工作，現正在新竹。我們時時懷念台灣的人民也不忘在禱告中記念你們。

Miss Helen E Berry (白海倫 1954-1989 共 35 年 護士 老師 傳道)

謝謝你們所寄來的聖誕禮物—美金 100 元，真讓我驚喜。為著你們的愛心我感謝上帝，也求主祝福你們。雖然我已退休但仍擔任志工牧師，每星期有兩天在養老院講道，為社區服務。

Ms. Betty Cole (前部金心牧師娘 南神、東海大學老師)

在感恩節的前夕在我們的教會有一個特別的聚會，因教會人數的逐漸增加原有的舊教堂已不敷使用，極須擴建，對那些承諾為此事有所負擔的獻上感謝。另外，因本區近受龍捲風的肆虐，教會配合提供給紅十字會作為救災中心，並在感恩節開放給社區聚餐，來感謝那些救災人員及幫助有需要的人；同時我們會友也準備了食物送給那些受困的人及消防隊員，我很高興我們教會願意被使用並在社區中做好的見證。很謝謝你們的禮物，你們的愛心常存我心。

Ms. Louise Crawford (郭瑞絲 89 歲 在台 21 年 南神、東海大學老師)

我實在覺得神真的比較照顧我！11 月 10 日在我所住的村落(我想距離我的住處大約 15 哩處)有嚴重的龍捲風，而我竟渾然不知，直到第二天才知道。只覺得有雷雨、閃電沒有甚麼大不了，有誰能說在這種造成十數人死亡的天災中而我仍能如此安穩，不是上帝特別的恩典呢？上帝真的天天以愛保守我，尤其在這主誕生的時刻，讓我再一次謙卑在祂的面前求主祝福你們。

Mr. & Mrs. Benjamin Draper (雷恩培牧師 在台 17 年 台北 高雄宣教)

今年再一次收到你們慷慨的禮物與溫馨的問候，我們實在不配卻仍受到你們如此的關懷，請代向主內的兄弟姐妹問好。今年感謝主讓我們加添了兩個孫子，平日每禮拜我們參加聖歌隊練習，詩班指揮準備讓我們唱完 150 篇的詩篇，這對我們是一個挑戰。

Dr. & Mrs. David G. Gelzer (郭大衛牧師 在台 10 年，南神、公報社)

接獲你們的通訊實讓我們驚喜萬分，用如此具體而實際的行動來記念我們，實在愧不敢當。感謝委員會如此用心，讓我們體認能夠到台灣生活和長老教會一起工作是上帝給我們的特權，同時也提醒我們除了為同屬祂的子民的兄弟姐妹代禱外，也應為我們生活週遭那些尚未進入祂的國度卻仍蒙受祂慈愛照顧的人禱告。另外我們也需同心為台灣成爲一個獨立自由的國家禱告，讓台灣早日走出中共的陰霾。

很高興能和台南神學院新任院長我以前的學生見面，我們仍和一些在美國東北部的台灣長老會牧師保有聯絡。

Rev. Hunter Hammett (韓恆德牧師 在台 33 年，浸信會)

謝謝寄來的支票及通訊讓我們分享你們年會的消息，很高興有多位退休宣教師參加。我們很樂意同心為台灣及全世界尚未認識主的中國人代禱。

Rev. Gerald Kramer (孔澤仁 牧師)

請接受我們聖誕的祝福，願你們這一年來都健康愉快。我們在新澤西的生活平靜而安好，小兒培倫今年唸大二主修電腦，長子培德在路透社派駐在台灣工作三年了，他已經很習慣也很喜歡台北，不過也許很快會有調遷但還未確定。澤仁今年滿 60 歲趁著今年夏天為他們父子三人合開了一個六十、三十、二十的生日慶祝會。

附註：除了感謝函外，另附一篇寫得相當優美流暢的中文信，應是出自長子培德之手。

Ms. Louise Marqueling (馬綠漪 82 歲 在台 16 年 基督書院)

雖然我不認識你，但因著你們的信及聖誕禮物溫暖了我的心，我確信將來在天國我們必相認。目前我在教會帶領查經，所用的教材是“The Alpha Course”那是一套很值得推薦的課程。很高興今年的生日有一位以前在台灣現住於聖地牙哥的鄰居帶著六個小孩來訪，讓我頗感驚喜。

Mrs. Jessie Junkin McCall (馬好留牧師娘)

非常謝謝寄來的信及支票！

附註：Jessie 已記憶退化由其女兒代回信。

Rev. Robert McGill (紀約翰牧師 在台 12 年 新竹聖經學院)

我雖然已 73 歲身體健朗，仍持續對華人宣教，每個月分別各一次在國語教會及台語教會講道，或許當中有你們認識的兄弟姐妹。如果你們告訴我下次教協年會何時在何處舉行，我或許可以安排參加。願主祝福你們所有的事工。

Rev. & Mrs. Everett W. Savage (石惟基牧師 在台 38 年 高雄基督教信義醫院)

我太太和我雖然有些小疼痛，但必竟年紀都大了大致上來說很健康。我們仍活躍於地區教會活動，我們一起帶領查經，另外，太太又帶領一個婦女互助團體。星期天我們先參加英語禮拜後，轉往北西雅圖的國語教會幫忙翻譯講道及教導聖經，這個教會的會友分別來自台灣、香港和中國大陸，也有一些華裔或歐裔的美國人，基本上都講中文，雖然也有些人中文不太流利。另外我每星期兩天到西雅圖的船上對船員傳福音，我們提供各種福音刊物、聖經及關於耶穌的錄影帶。Miss Clara Jenes 已於 2002 年蒙主恩召，她曾在台北台灣大學任教，也曾在中國宣教，享年 100 歲。

Dr. & Mrs. Carl Schroeder (施嘉爾牧師 在台 11 年 南神、東海大學任教)

我太太 Lucille 已完全退休，但她仍在醫院擔任義工並活躍地參與教會的活動。因教會人數眾多我們組織小組聯絡網來增進友誼及靈命的成長，我一週工作兩天，其餘的時間用來著作一本關於西元 1600 到 1800 兩百年間荷蘭歸正教會的書，現在在美國有許多荷蘭牧師及人們對這段時間的歷史都不瞭解，我寫這書的目的是讓大家知道宗教在荷蘭的歷史承傳上佔有一席重要的地位。

再一次謝謝你們的關心，我們都很健康，也很懷念 1957~68 年在台灣的快樂時光。

Mrs. Marie B. Sharp (謝明識牧師娘 在台 7 年 社區工作 許隼夫牧師同工)

在台灣的那段時間是我們今生中最愉快的日子之一，我們三個孩子中有兩個就是在台灣的彰化基督教醫院出生。

今年對我而言是很難過的一年：9 月初經醫師診斷出乳癌後月底離職進行治療，先生 Basil 在 10 月 24 日被一個十幾歲的孩子駕車闖紅燈而撞死，11 月從華盛頓遷居到費城和女兒同住然後開始化療，11 月因血栓住院 12 月又因發燒及白血球過低而住院。經過這些苦難不但使我和家人、朋友更親近，也讓我體會神的偉大而與神更親近。非常感謝你們的支票，尤其是在這特別的時刻。

Dr. & Mrs. Tiat Han Tan (陳鐵漢牧師 在台 12 年 南神歷史老師)

我太太 Juanita 右腳開刀後已逐漸復元，現正學習做復健，以期能正常的走路。儘管行動不便她仍帶領我們養老院的詩班練習，然後在聖誕節的音樂會上坐著高腳椅指揮詩班獻唱。感謝上帝能夠組織 TCCCNA 來關心我們這些退休的宣教師，請轉達我們“萬萬的感謝”，我們將求神繼續保守你們及你們的事工。

Rev. & Mrs. Eugene Vander Well (在台 7 年 視聽工作)

每當我們回顧那段在台灣的日子，真期待能夠再回台灣事奉一段時間。但我們兩人身體在過去幾年有些問題，阻礙我們出國，感謝主現已好些了，希望 2003 年會更好。

在華盛頓我們有些好朋友，其中有人來自台灣，讓我們和台灣不致脫節。他們和家人住在這兒，一年回台數次，我們有很好的交誼。

Rev. Walter de Velder (李華德牧師 在台 8 年 義工)

我記念中國的教會及許多勤勉的牧師，我認識所有你在通訊上報導去年蒙召的宣教師們。我記得我曾在香港遇上正在新婚蜜月旅行的蘇若蘭牧師夫婦，我更高興聽到安牧師娘 Mrs. Boris Anderson 已逐漸康復。我已 95 歲，仍覺得相當好。我摯愛的太太 Harriet 在 2000 年三月我們結婚 59 週年的紀念日去世，孩子們給我很多幫助。目前我搬到離媳婦教會教會不遠的地方住。在台灣生活的那段時光對我而言實在珍貴！

遺憾地，我弟弟在昏迷四天後去世，享年 88 歲。他是一位傑出的地質學家，終生未娶，將他的一生貢獻給非洲、拉丁美洲及亞洲的地質研究。
我們很懷念多年前的多倫多之旅，以及坐火車到溫哥華的旅遊。

Rev. & Mrs. H. Dan Beeby (彌迪理牧師 在台 22 年 南神舊約教授)

今年對我們而言是個平靜的一年，五月我們去了一趟巴賽隆那。這段時間我們也收到許多來自台灣的邀請，但慮及我們的年紀已大不便遠行均予以婉拒。

當我們在慶祝主耶穌誕生的同時，不要忘記十字架的功勞，祂的寶血洗淨我們的罪，拯救我們脫離罪的死亡。

我已 82 歲了很遺憾得知蘇若蘭牧師及花祥牧師的去世，感謝神我仍十分健康。

Rev. E. J. Brown (包珮玉牧師 在台 28 年 大專學生工作 總會助理總幹事)

從四月到五月我接續去年未完成的長途旅行到 **Santiago**，這是一個 720 公里的徒步旅行每年約有 50,000 人走這趟路。雖然我只一個人走但卻結交了許多朋友。沿途景色優美，許多中世紀的小鎮更是有趣。做為一個徒步旅行者使我有許多國際經驗。除了偶而講道我參加一個由各種不同宗教組成的社區關懷小組，為社區的教育、交通、移民、街道的聖誕燈等種種社區福利，來和議會及政府協商。

Dr. David Landshorough (蘭大弼醫師 台灣出生 在台工作 28 年 彰基院長)

非常感激 TCCCNA 慷慨的聖誕禮物，我 65 歲退休離開台灣如今已 22 年了，不過卻常常懷念台灣。好高興幾年前到加拿大特別是多倫多，受到你們熱情的招待讓我永難忘懷。又到溫哥華時也見到許多台灣人，雖然沒有多倫多多仍受到很好的招待，謝謝大家！

Miss K.E. M. Moody (梅佳連姑娘 在台 27 年 南神、長女音樂老師)

謝謝你的來信和支票，受到你們一直以來的關心讓我深受感動，我會善用這筆錢可能用它來買些 CD。我常常在禱告中記念你們。自從 911 以後，世界籠罩在可能和伊拉克或恐怖組織爆發戰爭的陰影之下，求主賜給我們力量面對這些困境；同時，我也時常掛念台灣。我已 82 歲了，雖然有些力不從心，但仍有一群好友相伴，請將我最溫暖的祝福帶給大家。

Miss A. Riddoch (李恩慈老師 在台 23 年 南神幼教 台中惠明盲校)

每年能夠收到你的關心讓我十分開心，同時我也為一些離我們而去的宣教師感到不捨。尤其是 **Miss Margaret M. Ramsey** 在淡水和台南我們曾一起共渡過美好的同工時光。近日我的一位好友因為受傷行動不便，讓我深深覺得我們應多學習一些為老人設計的生活小裝置來幫助需要的人。

Mr. Robert Weighton (魏清榮 96 歲 在台 6 年 長中老師)

能夠接到來自 TCCCNA 的消息及請安真叫人感到愉快。我自 1933 到 1939 二次大戰前離開，當時已很少人留下。從通訊中得知 **Miss Margaret M. Ramsey** 去世，印象中她來自加拿大。三年前當侯牧師娘來英國時我們曾經碰面，她帶給我一些消息。願上帝常與你們同在。

Rev. John Whitehorn (懷約翰 78 歲 在台 19 年 南神)

告訴你們一個喜訊我已在七月份和 **Elizabeth** 結婚！婚後我們用很長的時間拜訪雙方的孩子們，婚後的生活甜蜜而愉快。如果有機會歡迎各位來訪。祝你們有個愉快的聖誕和新年！